

》社区纪事

周桥社区推行副食品补贴打卡制

本报讯 记者 丁烨 通讯员 郑嘉 冯刘斌 居住在长宁区周家桥街道的居民,前些日子每当前去社区事务受理服务中心时,总会发现大厅里人头攒动。一打听,原来又到了半年一度领取副食品补贴的时间了。虽然副食品补贴钱款并不多,全年加起来才100块不到(48元/半年),但多少也是一笔补贴,因此许多居民还是跋涉多时来到窗口申领。不过这样人挤人的场面将成为历史。据悉,周家桥街道推出创新举措,居民只要与街道签订相关委托书,就可享受银行卡直接打款的便利,从而免去往返劳顿。

长宁区周家桥地区曾在2000年前后经历了多次大规模改造,因此有很多居民都已搬迁到丰庄、航华、江桥等地,为了区区100块钱每年要往返两次,十多块钱的车费不算,路上还要颠簸近两个小时,让很多曾经的“周桥人”觉得不方便。再加上有些居民的个人情况变动,部分居民对政策比较模糊等原因,一部分人干脆就不来领了,造成许多副食品领取“空户”。而社区事务受理服务中心的窗口,每到申领日却总是排起长队,将大厅挤得满满的,在一定程度上也影响了办理其他业务的居民。

像这样明明是居民自己的权益,但因为“不方便”或“不知晓”而错过,岂不可惜?为此,街道社区事务受理服务中心通过与区粮食局积极沟通协调,获准实施“副食品补贴社会化发放”,居民只要与街道副食品发放窗口签订《副食品价格补贴社会化发放委托协议书》,就可以享受银行卡直接打款的便利。与此同时,为了让居民能及时知晓业务办理情况和惠民政策,做到“及时办理,应享尽享”,中心还建立了“社区事务受理综合信息平台”。今后,中心将会以各种形式,对初步筛选后符合条件居民的社区事务(服务)应办业务、续办业务和漏办业务进行提醒,相信会为居民带来一定的便利。

清明文化节目开进徐家汇街道

本报讯 记者 范彦萍 戏曲、杂技、魔术、海派清口……昨天下午,由市文明办、市民政局指导,福寿园人文纪念公园等承办的“情暖清明”清明文化进社区活动在徐家汇街道文化活动中心举行,在所有节目中,最让人开怀的是一场名为《趣谈清明风俗》的海派清口,一些烧小姐、烧家电等陋习经过滑稽演员的演绎,倡导起环保纪念的清明祭扫方式。

为了体现和传播现代清明的纪念方式,本次活动邀请了笑口常开艺术团表演了丰富多彩的文艺节目。尤其是著名滑稽表演艺术家王双柏的海派清口《趣谈清明风俗》,对当下一些焚烧冥钞,甚至“烧家电”、“烧小姐”之类的陋习嬉笑怒骂,让居民在笑声中接受了现代感恩理念和更加文明、环保的纪念方式。

据主办方负责人伊华介绍,继2008年清明节成为法定假日之后,清明传统节日文化在全社会范围内呈现出全新的复兴景象。更文明、更优雅地表达对逝者的怀念,已经成为现代清明纪念的新风尚。鲜花束、黄丝带、心愿卡,逐步替代了锡箔纸钱、香烛贡品和鞭炮,成为清明纪念符号;短信祝福、网上祭奠、微博互动……这些更为现代又不失文化内涵的纪念方式日渐盛行。

据悉,3月26日、28日,福寿园清明文化进社区系列活动还将在打浦桥街道、瑞金路街道陆续举行,让更多的社区居民了解现代清明文化,让清明节变得更加“清新文明”。

一边是城管,装备3.9万元高压水枪、6吨水弹,一天要喷8到10小时
一边是贴黑广告的,单枪匹马,3秒贴一张,半天内让城管心血作废



虽然会有工作人员携带专业冲洗设备每月清洗多次,但往往过不了多久,“牛皮癣”又会卷土重来。

本报见习记者 丁嘉 摄

看“大片”去沪松公路沿线 天天有演“水枪大战黑广告”

昨天下午二点多,在沪松公路的沪杭铁路立交桥下,很远就能听见马达声和湍急的水声。3名九亭镇城管正在用水枪冲刷黑广告。九亭镇城管大队有一批专门治理黑广告的队伍,一周五天对辖区内的各条街道进行清理。沪松公路沿线是整个九亭镇黑广告现象最严重的地块。

沪松公路到九亭镇境内,从中春路开始全长近9公里。相关工作人员对整条公路及周边的清洗工作,一天要用8小时到10小时,6吨水,全进口的高压水泵价值3.9万元,这些是九亭镇城管冲刷沪松公路上黑广告的数据,而贴黑广告只需1人,3秒钟就能把纸贴上墙,半天之内就能恢复到原来满眼尽是黑广告的状况。

本报见习记者 苏文俊

》“枪”战片片花

墙上贴满了往树上挂 城管队长执法遭反诘

九亭镇城管大队徐队长坦言,黑广告在九亭镇非常猖獗,情况比松江区的其他城镇严重许多。实际上九亭镇城管每天都会派人出去冲刷,专门负责这项“业务”的人有7人,这是九亭镇的“特色”,他们每天开着三辆车,在九亭的各个街道冲刷黑广告。不过,即使如此,实际情况还是捉襟见肘,不得不动用网格管理员和交通协管员的人力,让他们帮忙铲。徐队长很无奈:“九亭镇实在太大了,这点人力也不够用,现在南北各一辆车每天派出去冲刷。”

黑广告现象之所以在九亭镇特别严重,徐队长有着自己的分析。“九亭镇有30万人口,有2个工业园,企业也多,外来人口占的比例很高,这样一来,各种招工、群租的黑广告就有了市场。附近顾戴路上还有一个二手车市场,所以收购二手车的黑广告这边也特别多。”

“九亭镇的黑广告还有一个特点——在树上挂牌子,我们收牌的时候,他们挂广告的人在旁边望风。我就碰到过好几次,往往收了两三块牌子他们就开车抢在我们前面把剩下的牌子回收了。”徐队长坦言执法有难度,“上午冲刷完,吃了午饭出来又有了,即使看到有人贴,条例上也没有办法进行处罚。”

徐队长回忆起一次下班后,与贴广告的人对峙的事情。“当时下班没穿制服,我亮出了证件并上去制止。没想到那人不为所动,还挺横:‘你们城管敢把我带走吗?’”徐队长说。为了防止黑广告“再生”,往墙上涂机油的办法还是会沿用,“如果天气好能维持一个礼拜,下雨天就没办法了。”

城管边冲洗黑广告 边“冲洗”自己

在沪松公路靠近涇北路的下闸道口、大桥外立面和隔离带上,平时密密麻麻地贴着一排排黑广告:“高价回收二手车”、“出租房间”、“高薪招工”、“一针就灵”等,而且这里的黑广告与别处比起来,尤其“触目惊心”,整堵墙壁可以贴满,纸和纸之间,不留出一丝缝隙,就好像这堵墙就是一座纸墙一样,场面蔚为壮观。

昨天,记者在当地的沪杭铁路立交桥桥洞下看到,部分墙上的黑广告竟然消失了,取而代之的是散落在地上的碎纸屑,墙上只留下有人拓印上去的黑色手机号码和斑斑驳驳的胶水印。循着地上的一片片纸屑,记者发现,原来不远处有人正拿着水管刚刚冲刷过这面墙上的黑广告,橡皮水管连着车上的高压水泵,和一个白色盛水桶。

负责冲刷的九亭镇城管工人身着蓝色工作衣,戴着口罩,为了能更彻底地把黑广告冲刷下来,工人特意将高压水枪口靠近墙面,不过这样一来,反射回来的水珠会把他身上也溅湿,“没办法,不这么冲冲不干净。”这位工人憨厚而无奈地笑笑。眼看着水枪所到之处,顽固的黑广告从墙上“垂头丧气”地耷拉了下来,只留下一块块胶水印,一位走过的市民笑着说:“对,就该这么干,难得这里能稍微干净点。”

冲一天6吨水都不够用 沿途寻找临时“补水站”

这位城管叫杨以华,他介绍说,冲这些“狗皮膏药”,水压需要150到160之间,而只有这台机器才能有那么强大的水压,他指了指手里的高压水枪,比了个手势,“日本全进口的,价值3.9万元。”

冲完一块墙,杨以华开着长安小货车往前开动了五六米又停下来。“这已经是这个月的第三次了”,他对记者说,“每次冲干净后,不到半天又重新贴满了,一路上冲完这些黑广告,花上一整天时间都不够。因为这里黑广告现象已经到了无可救药的地步,我们九亭镇城管方面只能每周一次对这座大桥进行冲刷。”

杨以华告诉记者,车上的水桶能装大约1吨水,从中春路一路“冲”到涇泾,一般要用6桶这样的水,因为一路上到处都有黑广告。杨以华拍了拍连接水桶的高压水泵,“国产的水泵连续工作时间一长就容易烧坏,就算是这台机器,时间久了也会有故障,而我们现在基本天天用。”

为了解决水源问题,杨以华也想尽各种办法,沿途的加油站和工地是他们常去的“补给站”。“一桶水很快就用完了,为了节约时间,我们不可能再开回所里,只能在路边就近取水,时间久了就和附近工地和加油站熟了,让他们帮忙接点水,这样节省了很多时间。”

城管反被劝“回头是岸” 辛苦冲一天半天就白费

当天在冲刷的过程中,有一个背着黑色挎包,二十多岁的男青年始终站在下闸道口的桥面上旁观,看了会儿,他突然走上来跟城管说:“你不要冲了,冲完后又贴多麻烦啊!”记者询问其身份,对方显得有些躲闪,支吾了一句什么就不出声了。在“劝退”城管未果后,此人仍退在一边远远地旁观,似乎再想说些什么但又没勇气,城管对记者说,他们这些人就是贴黑广告的,等我走后,他们马上又会把这里重新贴满。

对于黑广告的“生命力”,城管杨以华嘲讽地竖起大拇指,“我只能说实在佩服,你不信过几个小时再来看,保证就像我今天没来过一样,他们贴一张,只要两三秒,成本低,贴完就跑,抓也抓不到,所以根本没法治。基本上我们冲刷一天,他们花半天就可以让你全部白干。”九亭镇城管也曾想过不少办法,包括在墙面上涂机油,但也收效甚微。傍晚,记者回到原地后,果然看见原来的墙上又被黑广告包裹得满满当当……

住在九亭的朱小姐每天上下班开车经过沪松公路,她经常会目睹路边贴黑广告的人。“早上和晚上都有,墙上干净的时间很少,清理完之后第二天又出来很多。有一次我从沪松公路由西往东行驶,东面一人在冲,西面一人在贴,等于城管车在冲洗完的第一时间,辛苦就白费了。”